

集中供养特困人员 照料护理标准提高

从今年1月1日起执行

本报讯（记者 双红）为扎实做好特困人员供养工作，近日，市民政局、市财政局下发《关于调整集中供养特困人员照料护理标准的通知》，从今年1月1日起，调整集中供养特困人员照料护理标准。

据了解，集中供养特困人员照料护理标准分为全自理标准、半自理标准和全护理标准。提标后，全自理标准为：平城区、云冈区1075元/月/人，新荣区、云州区、左云县1025元/月/人，浑源县、阳高县、广灵县、天镇县、灵丘县975元/月/人。

云县205元/月/人，浑源县、阳高县、广灵县、天镇县、灵丘县195元/月/人；半自理标准为：平城区、云冈区540元/月/人，新荣区、云州区、左云县515元/月/人，浑源县、阳高县、广灵县、天镇县、灵丘县490元/月/人；全护理标准为：平城区、云冈区1075元/月/人，新荣区、云州区、左云县1025元/月/人，浑源县、阳高县、广灵县、天镇县、灵丘县975元/月/人。

市民政局、市财政局要求各县区民政局、财政局，认真做好特困供养人员照料护理能力评估认定工作，严格按照有关文件规定的自主吃饭、穿衣、上下床、如厕、室内行走、洗澡等6项指标综合评估特困人员生活自理能力，确保照料护理标准精准发放。同时要严格执行新的补贴标准，做到应补尽补，3月底前完成本次调整标准工作。

“冰雪平城 青春印记”书画摄影展开展



本报讯（记者 田雁）“冰雪平城 青春印记”书画摄影作品展日前在马家小村“梦太空嘉年华”开展。

此次书画摄影作品展是“冰雪青春·已·意狂欢”平城区中小学冰雪运动活动季系列活动之一，旨在利用冬日时光充实孩子们的课余生活，引导更多孩子走出家门，在亲近自然中传达对家乡的热爱与祝

福。活动吸引了全区中小学校6万余名师生及家长的参与。

经过前期筹备，1211幅作品在“梦太空嘉年华”四大核心场馆内展出，有描绘新春佳节热闹祥和场景的，有展现冰雪世界纯净之美的，有抒发对传统文化热爱之情的……

展览现场，前来参观的市民游客络绎

不绝，有结伴而来的年轻人，有父母带着孩子举家看展的，大家在一幅幅精美的作品前驻足欣赏，时而低声交流，还不时用手机拍照。记者看到，在一幅描绘新春的画作前围满了观众，画中大红灯笼高高挂起，春联贴满了大街小巷，人们穿着新衣，脸上洋溢着幸福的笑容，舞龙舞狮的队伍热闹非凡，充满了浓浓的年味。

大同开放大学2025年春季招生开始

本报讯（记者 孙露）近日，大同开放大学2025年春季招生正式启动，有意提升学历的人员，可到大同开放大学或各县区教学点咨询报名。

据悉，国家开放大学毕业证书是国家承认的高等学历证书，可用于报考国家公务员、事业单位、考研，报考职业资格证书、职称考试等，毕业生也可通过中国高等教育学生信息网（学信网）查询学历信息。

大同开放大学（原大同电大）创建于1979年9月，是由市政府领导、市教育局主管，业务上受国家开放大学、山西开放大学指导的以开放教育为主体，多元办学、多种教育类型协调发展的现代远程开放大学，采用分级办学、分级管理，是面向全

民提供终身教育及服务，促进“人人皆学、处处能学、时时可学”公办学历教育的一所成人高校。

今年，大同开放大学招生专业设置文经类、理工医学类等。招生对象包括：专科起点本科须具有国民教育系列相同或相近专业高等专科（含专科）学历者；专科招生对象为普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校或具有同等学历者；中专招生对象须年满18周岁以上的初中毕业生。

学员持身份证件、前置学历及相关材料到所在地开放大学学习中心就近报名，也可通过“国家开放大学微信公众号”的报读服务在线报名。根据教育部有关要求，本科、专科专业最短学习

年限两年半，实行学分制，学籍自注册入学起八年内有效。本科生毕业前符合以下条件的可按规定申请可授予国家开放大学学士学位：必修课平均成绩75分以上；学位论文成绩良好（或80分）以上；学位外语考试、成绩合格（60分以上）。

据了解，大同开放大学采用“线上+线下”融合学习方式，有效解决学员工学矛盾，轻松实现工作学习两不误。学生自主学习，参加形成性考核和终结性考试。其中，本科各专业开放的英语、计算机应用基础两门课程，无须参加教育部统一组织的考试，其他课程由山西开放大学统一组织，在各分校及教学点完成教学考试任务。

冷空气又来“闹”元宵

本报讯（记者 高燕）春节期间，我市天气与寒冷撞了个满怀，最近气温稳步回升，带来些许冬日暖意，但冷空气又要折返。记者昨日从市气象台了解到，新一轮冷空气来袭，带着寒风小伙伴与市民一起闹“元宵”。

根据最新气象资料分析，受冷空气影响，预计11日下午到夜间我市局部地区有小雪，傍晚前后风力开始加大，11日夜间~12日，全市有4~5级短时6~7级或以上西北风，气温下降6℃左右。13日白天气温开始回升。

市气象台提醒：近期冷空气频繁，气温起伏，风力较大，公众看红火、赏灯要做好防寒保暖工作，谨防感冒，出行时远离广告牌、大树等区域防范高空坠物。同时，局部地区的弱降雪可能引起道路湿滑，出行也要注意安全。

资讯快递

交警暖心守护 居民出行平安

本报讯（记者 刘剑）维护秩序保畅通，严查违法除隐患，救助、护送患者就医……春节期间暖心“警事”不少，交警们忙碌的身影传递着春节的温暖与感动。

春节，大同古城再次火爆出圈，公安交警在保障道路秩序安全通畅的同时，全力服务群众。

“交警同志，有人晕倒了，你们快过去看看！”1日下午，正在古城和阳南门执勤的交警接到一位群众求助。得知一名中年妇女突然倒地不起，民警立即拨打120急救电话，并立刻赶到现场。现场，一名中年妇女躺在地上，呼吸不畅，丈夫在一旁手足无措。民警李雅男见状，让妇女丈夫将她扶起，抵住她的牙齿防止咬舌，自己则按压妇女人中穴，就地展开施救。两分钟后，妇女渐渐恢复了意识。经询问，该妇女是本地人，有癫痫遗传史。随后，在交警的指挥引导下，救护车赶到现场。

3日上午11时许，在御西南高速口执勤的交警四大队三中队民警接到求助，求助者一家正在高速路上，车内1岁幼儿突发昏厥，急需前往市一医院救治。民警在高速口接到求助车辆后，拉响警报开道，不到10分钟就将孩子护送至一医院。看着孩子顺利得到救治，民警才放心地返回岗位。

公安交警还及时开展救援路面故障车辆等服务，帮助群众解决一切困难。

保险公司护航 高速出行安全

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪）“1月28日正值除夕，一位车主在高速公路上不慎与护栏发生碰撞导致车辆受损。事故发生后，我们第一时间为客户协调拖车服务，将车辆安全快速地拖送至指定的4S店维修。”2月8日，太平洋财产保险股份有限公司大同中心支公司理赔服务人员向记者介绍春节快处快赔工作落实情况。

为了提升节假日高速免费通行期间交通事故的处理和理赔效率，减少交通拥堵，1月28日至2月4日，市保险行业协会联合高速交警，在高速路口设立多个轻微交通事故快处快赔便民服务点，组织全市25家财产保险公司安排理赔人员轮流值班289人次，出动查勘理赔车辆52辆，为过往驾乘人员提供小额案件现场快处快赔及轻伤应急处理服务，并提供免费派送矿泉水、方便食品、玻璃水、机油、搭电、换胎等便民服务。

记者了解到，除夕车辆碰撞护栏事故发生后，高速交警迅速到达现场，将车辆拖至魏都大道高速路口，通过交警部门与太平洋保险公司、市保险行业协会密切协作，为客户提供了优质、便捷的保险服务，车主对大同保险业快处快赔服务和能力予以高度评价。

据统计，春节期间全市高速公路快处快赔路段共发生事故56起，符合快处快赔28起，为当事人节约时间56小时，减少拥堵车辆28000辆。此外，提供增值服务15起，其中保险咨询5起，搭电、换胎、定损等其他服务10起。

